

台單日11例死亡見新高 疫情蔓延離島

# 南投盼購復必泰 促當局鬆綁

台灣「流行疫情指揮中心」26日公布，新增302例本土確診病例及331例「校正回歸」病例。确诊病例中新增11例死亡，破單日紀錄。自本月11日至今，全台灣新增本土确诊病例4,290例。疫情快速蔓延，不僅全台灣淪陷，馬祖也新增1例本地病例，這是離島地區出現的首例本土病例。為此金門、南投及彰化縣府都呼籲當局放寬規定讓地方、民間得以購買疫苗。



■台疫情升溫，縣市盼自購疫苗為民眾接種。圖為旅客在金門機場接受篩檢。 中央社

金門縣長楊鎮浚24日發出《給鄉親的一封信》，說明縣府17、21日兩度發函指揮中心，但均已讀不回，希望金門委託合法廠商進口疫苗，當局依程序盡快審核通過。

南投縣長林明溱25日也表示，當局如果授權地方採購疫苗，縣府將馬上行文申請，並動用第二預備金2,500萬元，向上海復星醫藥代理採購德國BioNTech（復必泰）疫苗30萬劑，讓南投縣民注射1劑。

彰化縣長王惠美昨日參加全台灣防疫視訊會議，會中建議當局，應針對疫情輕重，作為發放疫苗數量的分配依據。她表示，許多彰化縣的上市上櫃公司、隱形冠軍企業不斷向她反映，希望當局能盡速開放，讓中小企業都能有渠道合法採購疫苗，公私協力、藉由民間的力量，一起對抗病毒。

## 當局指BioNTech在台無藥證

對此，疫情指揮中心副指揮官陳宗彥卻稱，目前都沒有接獲任何來自地方的函文，詢問自行採購疫苗一事，「衛福部長」陳時中也重申，「整體的疫苗戰略還是由指揮中

心負責，如果有什麼樣的訊息都可以提供，我們會加以研判。」

指揮中心發言人莊人祥說，若要引進疫苗來台就要先取得藥證，但目前BioNTech疫苗在台灣連藥證都沒有，如果真的要向上海復星採購疫苗，就要先透過藥商前來申請藥證。

## 台北醫療系統超負荷

隨著疫情升溫，台北、桃園、南投等縣市的衛生部門已無新冠疫苗庫存，急需當局提供疫苗支援。

台北市聯合醫院企業工會25日晚間在社交媒體上表示，台北聯醫的負壓隔離、專責病房的床位已滿，病患收治已經飽和，確

診者只能躺在走廊。對此，指揮中心負責人稱，醫療量能整體「非常緊張」，但沒有「崩潰」，並稱將啟動「北病南送」。

除醫療系統外，當地觀光旅館業者也倍受疫情衝擊。台北市旅遊商業同業公會理事長劉季強表示，從今年5月中旬防疫警戒升級開始，不少旅館業者選擇「斷尾求生」，但仍面臨買家觀望、市場不景氣的窘境；轉型經營防疫旅館的業者面臨收入減少的困難；維持原本業務的業者也面臨退房比訂房還多的狀況。

劉季強說，再加上現在當局要求民眾不得店內用餐，餐廳只能提供外賣服務，許多餐廳也被迫關門。光靠節約成本，依靠住宿與餐廳營收的旅館業者難以撐很久。

# 普京稱俄中關係處最好時期

俄羅斯總統普京25日在索契正在莫斯科出席中俄第16輪戰略安全磋商的中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪通電話。

普京表示，俄中關係處於歷史最好時期，兩國元首保持密切交流至關重要。俄方堅定致力於推動俄中全面戰略協作夥伴關係高水平發展，願進一步同中方密切戰略協調與配合，捍衛多邊主義，為維護全球戰略穩定作出貢獻。

楊潔篪轉達習近平主席致普京總統的誠摯問候和口信。楊潔篪表示，在兩國元首的親自擘劃和戰略引領下，新時代中俄全面戰略協作夥伴關係始終保持強勁發展勢頭。

雙方在涉及彼此核心利益問題上相互堅定支持，樹立了相互尊重、公平正義、合作共贏的新型國際關係典範，為動盪變革中的世界注入了寶貴的穩定性和正能量。

並表示，今年是《中俄睦鄰友好合作條約》簽署20周年，中方願同俄方一道，全面落實兩國元首共識，搞好本次磋商，把中俄高水平政治互信轉化為更多戰略協作成果。



■王毅強調，中方認為合作是中歐關係的大方向。 中新社

## 王毅：中歐是夥伴而非對手

中國國務委員兼外長王毅25日應邀在北京以視頻方式出席慕尼黑安全會議「中國專場」活動並發表演講。

他在演講中強調，中方認為合作是中歐關係的大方向，雙方是夥伴而非對手。中歐投資協定高度互利，不是單方面的照顧和恩賜。

王毅表示，中國將一如既往堅定支持歐洲一體化進程，支持歐盟團結自強，加強戰略自主，在國際上發揮更大作用。「我們也願同歐洲在相互尊重、互利共贏基礎上，拓展全方位合作，為中歐人民的福祉、為世界的和平與發展作出貢獻。」

王毅指出，中國願同歐洲和世界各國踐行真正的多邊主義，維護以聯合國為核心的國際體系。面對百年變局和世紀疫情，聯合國193個成員國不是193條船，而是同一條船上的193個水手，必須同舟共濟，齊心協力，團結在多邊主義旗幟下，增強命運共同體意識，才能衝過急流和險灘。

# 國台辦：大陸願贈疫苗助台胞抗疫



■朱鳳蓮呼籲，台當局應以台灣同胞生命健康安全為重。 中新社

26日，國台辦發言人朱鳳蓮在發布會上回應有關台灣疫苗的系列問題。朱鳳蓮指出，最新民調顯示，高達八成五的台灣民眾

擔心家人感染新冠病毒，近半民眾願意立刻接種各種合格疫苗。她呼籲，民進黨當局應以台灣同胞生命健康安全為重，立刻停止針對大陸的政治操弄，去除人為的政治障礙，讓廣大台灣同胞盡快有大陸疫苗可用，早日渡過難關。

朱鳳蓮表示，25日，上海市醫藥衛生發展基金會、江蘇省海峽兩岸文化交流促進會負責人已分別表示，願意向廣大台灣同胞捐贈一批新冠肺炎疫苗，幫助緩解他們的燃眉之急，協助他們加強防疫。「我們對此表示支持，會積極予以協助，也希望台灣有關方面為這批疫苗盡快輸台掃除障礙。」

## 斥台當局漠視民眾生命健康

有記者指出，民進黨當局對大陸疫苗擔

塞推諉，對外國疫苗主動聯繫採購，兩種態度截然不同。朱鳳蓮對此表示，在島內疫情蔓延的形勢下，民進黨當局仍然無視島內疫苗短缺的嚴重狀況，罔顧廣大台灣同胞的急切期盼，不僅以各種藉口阻止台灣民眾用上大陸疫苗，也不讓大陸公司代理的疫苗進入台灣。「他們這樣多做一天，防疫的寶貴時機就多耽誤一天，台灣民眾就將被迫付出更多的生命健康代價。」

她表示，近日島內許多縣市和民間機構呼籲讓台灣民眾盡快用上大陸疫苗，也有調查顯示近一半的台灣民眾願意立刻接種合格疫苗，這些都充分體現了台灣民眾對大陸疫苗的信心。民進黨當局對此置若罔聞，並編造謊言，抹黑大陸疫苗，實質是對台灣同胞生命健康的漠視。